

顶呱刮“幸运星”闪亮登场

百万头奖乐翻天

票面要够炫、游戏要够多、大奖要够刺激！顶呱刮荧光新票“幸运星”全部满足您，5月16日，“幸运星”携100万头奖在我省闪亮登场，幸运无极限，百万头奖让您乐翻天。

“幸运星”是顶呱刮推出的第三款荧光票，票面绚丽多彩，闪闪惹

人爱，很多彩友已经迫不及待地想要先刮为快了。“我看投注站贴出来的海报了，票面好闪呢，特别好看，名字又吉利又顺口，新票上市了就去刮几张过过瘾。”“头奖有100万呢，一张票有20次中奖机会，还有4个游戏，好玩奖又大，肯定要去试试，没准

能刮个大奖呢！”彩友们个个摩拳擦掌，要先刮为快。

“幸运星”不仅头奖高，中奖率也非常高，平均不到三张中一张。四个游戏更是乐趣多多：幸运之门：刮开覆盖膜，如果您的号码中的任意一个号码与幸运号码相同，即中得该号码下方

所示的金额；幸运奖：刮开覆盖膜，如果出现一个“财”标志，即中得50元幸运奖；扑克牌游戏：刮开覆盖膜，每出现一个“K”标志，即中得100元，每出现一个“A”标志，即中得500元；捡财宝：刮开覆盖膜，如果在任一场游戏中出现两个相同标志，即中得该场

游戏右方所示的金额。兼中兼得。

“幸运享不停、闪惹人爱。”这个夏天就让顶呱刮“幸运星”为您点亮幸运，带来幸福吧。快快行动，到投注站抢先刮票，百万大奖等您赢，让您乐翻天！

(张英)



公益体彩健身路径 群众健身好去处



在蓬莱市，由体彩公益金捐建的全民健身路径、场所及设施已

遍布城镇和乡村，为广大群众开辟了一条属于他们的健身新渠道，

让越来越多的老百姓享受到了在家门口就能健身的便利与快乐。

每天早晨，市区的健身路径里就会聚集一些精神矍铄的老人晨练，大家互相打着招呼，边聊天边在漫步机等健身器材上锻炼，开始了一天的忙碌生活。到了傍晚，有更多的人或带着孩子，或陪着父母到小区和公园悠闲地散步，

到健身器材上活动锻炼，孩子们嬉闹着比赛爬云梯走平衡木，平日里很少运动的家长也忍不住做几个引体向上，老人们更是享受着天伦之乐。这已成了大家休闲娱乐的方式。

现在，越来越多的人知道体彩的公益金不仅支持全民健身和奥运争光，还资助贫困学生、救济困难家庭，大家都愿意购买体彩，奉献爱心。体彩公益金不仅丰富了人们的物质生活，还丰富了人们的精神生活。

(王晓华)

8日，随着烟台市芝罘区体育中考开考，2012年烟台中考的大幕正式拉开。距离中考还有不到一个月时间，怎样复习最有效率？本报推出“名师助中考”栏目，邀请各学校名师为考生指点复习思路。即将面临中考的学生或学生家长如果有问题需要名师解答，可致电本报新闻热线967066，记者将帮您咨询名师，解疑答惑。

中考语文、化学怎样得高分？

审清题意是解好题的前提

本报记者 刘清源



烟台一中南校区初四语文备课组长 王卫红



烟台一中南校区初四化学组组长 李桂芹

语文：审题要全面，作文题目最少读三遍

中考语文考查学生的基础知识和综合能力。冲刺阶段，需要立足考纲，梳理好知识体系。

名句默写是中考的必考内容，错一句全句皆不得分。同学们要关注考纲新增考点内容，如《木兰诗》《陌上桑》等的背诵默写。语法知识要准确掌握短语的结构类型。课下注释中出现的字词必须掌握，实词往往考查一词多义、词类活用等。虚词的含义和用法也是近两年的考试重点。考纲新增篇目的字句翻译及全文内容的理解，应重点掌握。

不少同学在名著阅读方面

比较薄弱，有些学生没有仔细阅读中学生必读名著篇目。如果实在没有时间细读，最起码看一下这些名著的简介，对于书中的人物、内容有个大致了解。在通读名著的基础上关注细节，不要混淆。

现代文阅读包括记叙文（小说、散文）说明文、议论文三类。要整体把握文章内容，注意标题、开头、结尾、中间的过渡段落，议论或抒情的关键性句子。要牢记一个原则：答案就在文章中。答题一定要以原文为本，先速读文章掌握大概内容，再带着问题细

读。例如看到某个问题，先要找出所在的句子和段落，联系上下文，分析概括，答案经常就在上下文中。考查的题目设置一般都是整体到局部到整体的顺序。

作文首先要审题，把题目要求最少读三遍。审题要全面，否则写得再好，也得不了高分。例如中考作文题《幸福像花儿一样》，许多考生的文章只体现了“幸福”，而忽视了“像花儿一样”，没有写出他们的联系和相通之处，审题出现偏差，得不到高分。命题作文是传统的命题方式，考生应关注一下半命题作

文，关键是补好文题，原则是内容“熟”，立意“新”，角度“小”。在作文写作中，尽量有自己独特的视角。选材要积极向上，不落俗套，以小见大。开头结尾一定要扣题，同时写好每段的首句、末句。另外多用修辞，引用古诗词、名言警句、流行歌曲歌词等，都能给文章添彩。作文要写出自己的真情实感，生活中的小事也能打动阅卷老师。此外，建议写记叙文。还要重点强调的是一定要把字写好，因为不仅有卷面分，作文分也很大程度上受书写的影响，这就是无形的卷面分。

化学：挖掘题目中给的信息，设法从中找答案

分析近几年中考的失分情况，不难看出，定势思维严重、发散思维薄弱、阅读能力不足、规范解答欠缺……制约了高分的诞生。在正在进行的专题、综合复习阶段请同学们注意以下问题。

社会关注的热点问题经常是中考的热点，如环境保护问题；能源危机与开发新能源；防火、防爆、防毒等安全知识；流行疾病的预防；维生素、微量元素与人体健康等知识，以及科学新发现、新技术等。这类题目体现了化学学科的实用性，既考查学

生对化学知识的理解与灵活应用，又能培养学生关心社会自然，还能体现化学这门学科服务于社会的时代主题。所以，考生应密切关注这些方面的信息，与所学化学知识联系，适当进行知识迁移与应用，做到应对自如。

要加强实验内容的复习，尤其是综合实验能力和设计实验能力的培养。近两年，这样的题目以简答题的形式出现，得分率不高。在进行这种题型训练时，必须从题目中找出实验目的，分析达到实验目的要应用的原理。

同时，还要挖掘题目中给的信息，这些信息包括文字信息和题目中给出的一些化学方程式以及提示的其它信息等，要特别关注试题中给的装置图，还要灵活排除一些干扰信息。总的来说，就是要想方设法从题目中挖掘答案，力争取得高分。

强化考试答题的规范性。卷面书写要清晰整齐，基本概念和原理、化学专用术语等要规范。考试中不在审题上下功夫，答题时就难以做到既快又准。同学们审题要慢，解题适当加快。一些

分步解决的问题，须依次作答。审清题意是解好题的前奏，“磨刀不误砍柴工”。考生做练习，切不可采取“题海战术”，别拿难题为难自己。练习的目的一方面是要保持解题的熟练程度，另一方面也是查缺补漏的过程。准备一个纠错本，把错题再过一遍，对自己复习中暴露出来的弱点和知识上的漏洞及时补救。在做过大量习题后，通过反思会发现不同的题目之间有相似之处，这就需要归类整理，找出规律，这对提高速度和正确率很有帮助。